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1.  
Opšte informacije.  

Gde se nalazim?

Zo vem se Ro bin zon Čo vek i vla snik sam su per mar
ke ta. To mi je osnov no za ni ma nje ili, u sva kom slu ča ju, 
ono po če mu bih že leo da me na kon smr ti pam te bu du
će ge ne ra ci je. Ži vim na ovom ostr vu već oko tri go di ne i 
bez raz mi šlja nja mo gu od mah re ći da su to ujed no i naj
sreć ni je go di ne mog ži vo ta. Ka žem „na ovom ostr vu“ jer 
ne znam gde se tač no na la zim, ali se po mo jim gru bim 
pro ra ču ni ma naj ve ro vat ni je ra di o ma lom oto ku ju žno 
od ostr va Gil bert u Mi kro ne zi ji. Sko ro pot pu no sam si
gu ran da ve ći na vas ko ji sa da či ta te ovu mo ju is po vest 
ne ma poj ma o po sto ja nju ovog mi ste ri o znog de la sve ta, 
ali ne ma po tre be da vam zbog to ga bu de ne pri jat no, jer 
ne ke mo je ko le ge iz Ha mil to na ne zna ju čak po dat ke 
o po pu la ci ji Austra li je, a ka mo li da na mi kro skop skim 
ostr vi ma Mo a la ra stu naj u ku sni ji ko ko si na pla ne ti. Ro
đen sam u Ve ling to nu na No vom Ze lan du pre tri de set 
i se dam go di na i ta mo sam ži veo sve dok ni sam za vr
šio ško lu, jer je on da moj otac na šao po sao u smr dlji voj 
agen ci ji za ne kret ni ne u Ha mil to nu, jed nom pri jat nom 
mir nom gra du na se ve ru ze mlje gde smo se pre se li li. 
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Ta mo sam ži veo sve do da na ka da sam kre nuo na put 
za No vu Gvi ne ju, na to pu to va nje bez po vrat ka ko je je 
iz ko re na pro me ni lo tok mog ži vo ta. No vi Ze land je lep 
ali od se čen i pot pu no izo lo van od ostat ka sve ta. Još od 
ma le na sa njao sam o to me da po beg nem u Evro pu ili 
ma kar u ne ku eko nom ski raz vi je ni ju ze mlju ju go i stoč
ne Azi je. Me đu tim, sve do mo men ta bro do lo ma ni sam 
us peo u toj svo joj na me ri. Obi ta vao sam u sim pa tič nom 
sta nu u cen tru gra da i ra dio u ure đi vač kom ti mu po
zna tog stu dent skog ča so pi sa Nek sus, a to je bio po sao 
pri lič no za ni mljiv, ko ji ni u kom slu ča ju ni je spu ta vao 
mo je sno ve o dru ga či joj ka ri je ri s vi šim pri ho di ma. Na 
osno vu svo jih pri ma nja uspe vao sam da re dov no pla
ćam ki ri ju i pi jem bez pre stan ka pi va u pa bu „48 la vo va“, 
u okru že nju lju di ko ji su bi li pri hva ti li svo ju sud bi nu i 
čak su iz gle da li za do volj no, dok su ta ko ži ve li u rit mu 
ko ji im je pru žao si gur nost, u rit mu po sao – obi lje al ko
ho la – i vi ken dom – fud bal.

U sva kom slu ča ju, ko li ko god ja že leo da po beg nem 
na dru go me sto na pla ne ti, po du hvat te vr ste bi se is
po sta vio vr lo te žak da se ni je de si lo ono što se de si lo 
– do ga đaj ko ji bi ve ći na oka rak te ri sa la kao ka ta stro fu, 
a ko ji je u mom slu ča ju ne sum nji vo pred sta vljao pra vi 
bla go slov.

Ali bez žur be, jer zbog ne po treb ne žur be avan tu ra 
ko ja se od vi ja pred oči ma či ta o ca bi va is ce đe na i gu bi 
soč nost, pa ta ko na kra ju gu bi svo ju su šti nu, a ja ni u 
kom slu ča ju ne bih že leo da se to de si i s mo jom pri
čom. I za to pr vo ho ću da is pri čam ne ko li ko re či o ne
čem dru gom, ili kon kret ni je o dr ve tu pon ga ma ma ku, 
vr sti ogrom ne pa pra ti ko ja bu kval no pre pla vlju je zad nji 
deo ostr va, što go vo ri u pri log či nje ni ci da se i ni sam 
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baš pre vi še uda ljio od mor skih pro stran sta va No vog 
Ze lan da, jer se to dr vo što no si ime ko je su mu da li Ma
o ri, sre će sa mo na od re đe nim ge o graf skim du ži na ma i 
ši ri na ma. Se ćam se da sam sti gav ši ova mo, pri pr vom 
po gle du na to dr ve će is pu stio krik olak ša nja jer sam 
shva tio da ću bar bo ra vi ti u hla du i okru žen gu stim ra
sti njem, ma da mi je ka sni je, a po sle di ce to ga ose ćam još 
i da nas, dr ve će pon ga po re me ti lo ner vni si stem i čak mi 
za kla nja lo za la zak sun ca, što je bi lo ap so lut no ne pri
hva tlji vo i za sva ku osu du. Da ma lo ob ja snim, ta sta bla 
ma ma ka, po seb no ona cr na, se žu i do vi si na od dva de
set me ta ra i ja vam ne kri jem da je to pra sta ro dr ve će 
ko je bro ji na ze mlji sto ti ne mi li o na go di na po sto ja nja, 
bi lo mo ja osnov na i je di na hra na od da na bro do lo ma, 
pa u na red na dvatri me se ca. Šta vi še, ve o ma je čud no 
to što na dru goj po lo vi ni ostr va, to jest na nje go voj ju
žnoj stra ni, ta mo gde se na la zi mo ja ku ća, ne ra ste ni ti 
je dan ma ma ku i ja za i sta ne shva tam za što je ta ko, a sve 
to mi izgle da pri lič no sum nji vo da bi se ra di lo o pu koj 
slu čaj no sti.

Ha mil ton ni je bio od vra tan grad, i ako je ne ko bio 
po mi ren s či nje ni com da je svr ha ži vo ta bi li jar i cir ka nje 
pi va dok čo ve ku mo zak ne eks plo di ra, e, on da se si gur
no na la zio u ra ju. Ipak je, na kra ju kra je va, ži vot ta mo 
bio re la tiv no pri sto jan. Bio je to grad na re ci; nji me su 
cir ku li sa le hi lja de stu de na ta ko ji su stva ra li pri jat nu bu
ku; da ne po mi nje mo po seb no pro stra ne tr go ve i sta dion 
Vaj ka to, je dan od sim bo la či ta ve ze mlje. Ra di sti ca nja 
pot pu ni je sli ke o gra du sva ka ko va lja na po me nu ti da je 
u Ha mil to nu bi lo i ra znih ču da ka od ko jih je šam pion 
va zda tu ma rao gra dom sa sve žnjem mla dog lu ka u ru
ka ma i uvek pe vao him nu Po li ne zi je. 
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Mi slim da je sa svim ra zu mlji vo što ni sam mo gao 
da iz dr žim još du go u tim okol no sti ma. Hteo sam da 
pre u zmem kon tro lu nad sop stve nim ži vo tom, kon tro lu 
ko ja je do ta da bi la ma ski ra na u čud nu me ša vi nu sim pa
tič ne grad ske tu po sti ko ja me je kao hip no ti sa nog dr ža la 
za ko va nog za to me sto. Ka ko su pro la zi le go di ne, ta ko 
je u me ni ra sla po tre ba za be gom i ja sam se ose ćao kao 
oni ze le ni se lja či ći ko ji go re od že lja i da ve se u fru stra
ci ja ma, pa čim im se uka že pri li ka, be že iz svog se la ka 
rit mu i br zi ni ne kog ve le gra da u kom na po kon na la ze 
sre ću, čak i ako ni ka da ne us pe ju da se oslo bo de svog 
se ljač kog na gla ska ko ji i da lje zvu či go re od zvu ka ko ji 
pro iz vo di če ša nje gla ve o sta ro dr vo ma ma ka.

Me đu tim, ma lo je fa li lo da uop šte ne kre nem na to 
pu to va nje ka No voj Gvi ne ji. Di rek tor ča so pi sa je na ma, 
tro ji ci ko le ga, pred lo žio da pi še mo o iz u zet no zna čaj nim 
de mon stra ci ja ma pa pu an skih stu de na ta na Mo to ri ni. U 
stva ri, to je bio po čet ni plan, jer su se ona dvo ji ca ko le ga 
ko ji su tre ba li da pu tu ju sa mnom raz bo le li, ta ko da je 
di rek tor u po sled njem tre nut ku, ume sto da ot ka že put, 
od lu čio da po ša lje sa mo me ne, po što je te ma mo ra la bi
ti de talj no ob ra đe na i pred sta vlje na u Nek su su. Ta ko je 
i bi lo. I to na na čin ko ji bi se mo gao oka rak te ri sa ti čak 
i ne za ko ni tim, jer ni sam ot pu to vao ne kim od broj nih 
stan dard nih le to va, već sam se, kad sam sti gao u Austra
li ju, ukr cao na te ret ni brod u lu ci Ba ma gas ko ja se na la zi 
u naj se ver ni jem de lu ze mlje. Ne bih u ovom tre nut ku že
leo da dam vi še in for ma ci ja o ovoj čud noj od lu ci upra ve 
da me po ša lje na Gvi ne ju te ret nim bro dom, uglav nom 
za to što ne znam za što je do nje do šlo, ali i za to što je to 
ne bit no isto to li ko ko li ko je bit no ono što je usle di lo po 
mom stu pa nju na brod. Na i me, brod je po čeo da se kri vi 
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čim smo se na šli na otvo re nom i od mah za tim je stao da 
to ne. Ta da se de si lo ne što što mi se ure za lo u se ća nje za 
či tav ži vot – u tre nut ku tra gič nog do ga đa ja ni sam mo
gao ni ka ko da se uz dr žim i umro sam od sme ha, ka ko 
zbog mi sli o čud noj kon ste la ci ji ko ja je vu kla ni ti mo je 
sud bi ne, ta ko i zbog pre stra vlje nih li ca mor na ra ko ji ma 
je bi lo ja sno da će usko ro po sta ti hra na za ve li ke ri be 
Pa ci fi ka. Ne se ćam se ni čeg po seb nog osim da se brod 
za tre sao kao pri li kom ze mljo tre sa, u kom smo se mi na
la zi li, re ci mo, na vr hu vi so ke zgra de. 

Me đu tim, mo re je bi lo mir no, ne što ni je bi lo u re du 
s mo to ri ma bro da. I uz gred bu di re če no, mor na ri ko ji 
su či ni li po sa du vi še su li či li na ban du po mor skih ma
fi ja ša, s ožilj ci ma po če lu i za da hom od jef ti nih pi ća, 
ko ji su sve vre me plo vid be pso va li bro do vla sni ka jer ih 
me se ci ma ni je pla ćao i po mi nja li ne ke pri stoj ne kur ve 
s Fi li pi na. Svi smo se sku pi li na pr vom ni vou pa lu be i 
po ste pe no se spu šta li ude sno ka po vr ši ni mo ra sve dok 
ni smo do dir nu li vo du. Bi lo nas je ma lo, sve ga pet na e
stak lju di, ras po re di li smo se u tri čam ca za spa sa va nje 
i pre no što će mo po to nu ti za jed no s to na ma to va ra, 
ra štr ka li smo se po pro stran stvi ma mo ra Ara fu ras kao 
da igra mo ne ku igru, ta ko pre mo re ni i očaj ni, žr tve ove 
neo bja šnji ve ne sre će o ko joj se ne se ćam ni čeg osim 
ovih uop šte nih de ta lja ko je sam upra vo opi sao. Ot pri
li ke u tom mo men tu, iz gu bio sam svest. Bi lo je kao da 
sam umro, ili bo lje re ći, kad sam se pro bu dio na oba
li ostr va moj pre đa šnji ži vot je već ta da iz gle dao kao 
dav no se ća nje, a sam bro do lom je vi še li čio na do ga đaj 
ko ji je do ži veo ne ko dru gi pre mno go go di na. Dok sam 
otva rao oči pro žeo me je je din stve ni ose ćaj eufo ri je, 
što je ve ro vat no ima lo ve ze s pri jat nom tem pe ra tu rom 



14

oko li ne, pri če mu mi je svež va zduh pre ci zno pro ra
ču na tim ta la som vru ći ne mi lo vao li ce, dok su mi po 
usna ma bi le za le plje ne al ge ko je mi ni su uzro ko va le ne
za do volj stvo jer su bi le to ple i me ke i, ka ko ću utvr di ti 
ne što ka sni je, uku sne. 

Pro bu dio sam se na pla ži. Upra vo ta ko, na pla ži, ni je 
se ra di lo o gre šci, čak i no tor ni al ko si ko ji su pro vo di li 
da ne i no ći u „48 la vo va“ to bi uka pi ra li. Iza me ne je bio 
okean, a is pred me ne pla ža, i u da lji ni, do kle god mi je 
po gled se zao, pru ža lo se gu sto ra sti nje, žbu nje i vi so ko 
dr ve će. Do ži veo sam bro do lom. I ko li ko god su ro vo to 
zvu ča lo, ni na tren se ni sam za pi tao gde je ne sta la po
sa da, ni sam po mi slio čak ni na one ko ji su bi li za jed no 
sa mnom u čam cu. Jed no je, me đu tim, bi lo si gur no, do 
ostr va sam sti gao pot pu no sam. Od mah sam po mi slio 
na čla nak za Nek sus, čim sam se na glo po kre nuo na 
ko le ni ma i bo lje na me stio, ta mo gde je pe sak bio ma lo 
mek ši (pri če mu se još uvek ni sam bio pri di gao, a go reo 
sam od že lje da us po sta vim osnov ni red u ra du svo jih 
ču la). S me sta na kom sam bio, pri stup stu den ti ma s Pa
pue iz gle dao je ne mo guć, ako ni zbog če ga dru gog ono 
bar zbog men tal nog sta nja u kom sam se na la zio tih pr
vih sa ti po sle bro do lo ma. Di rek to ra vest o bro do lo mu 
sva ka ko ne bi ob ra do va la, bu du ći da je ča so pis po tro
šio ogro man no vac da bi me po slao na No vu Gvi ne ju, 
pa bih po sle dič no, bar u okvi ru nor mal nih okol no sti, 
mo rao da smi slim do bar na čin da is pu nim pre u ze tu 
oba ve zu.

Ustao sam i po gle dao oko se be. Osim iz ve sne pri
jat ne vr to gla vi ce, ni sam imao dru gih za bri nja va ju ćih 
te le snih ili men tal nih simp to ma. Po ku šao sam da na
pi pam ne ku ra nu – ni šta, bio sam do bro, je di no mi je 
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ode ća bi la po ce pa na, ali me to uop šte ni je za o ku plja lo. 
Po što sam čvr sto stao na no ge, na pra vio sam pr vi ko rak 
u pe sku. Pra ti lo ga je ugod no ose ća nje. U oko li ni ni je 
bi lo ni čeg za stra šu ju ćeg, moj po gled je na i la zio sa mo 
na spo koj i mir, i taj pri zor me je uspo ko jio. Na či nio 
sam još je dan ko rak, i tre ći, sve dok se ni sam na šao na 
me stu gde je bi lo ma nje pe ska i gde sam bo ja žlji vo ga zio 
po čvr stom tlu, a no ge mi vi še ni su to nu le u zla ta ste, 
vla žne obal ske di ne. Ostr vo mi na pr vi po gled ni je iz gle
da lo ve li ko, ali ni ma lo. Svest da sam okru žen vo da ma 
oke a na, pa ra dok sal no, od sa mog po čet ka me ni je za
stra ši va la, što je po pra vi lo mo je op šte psi hič ko sta nje i 
po go do va lo mom ka sni jem kre ta nju po ostr vu. Bio sam 
mr tav umo ran. Sun ce je bi lo tač no iz nad mo je gla ve – 
bi lo je pod ne, i to na svom vr hun cu. Pro du žio sam i na
šao se is pod hla da re la tiv no ni skog dr ve ta u ni zu ret kog 
dr vo re da tač no u prav cu se ve ro za pa da, po pro ce ni mog 
još uvek ne is ku snog po gle da. Seo sam i oslo nio gla vu 
na de blo, bi lo je mek še ne go što sam oče ki vao, za tim 
sam skli znuo u le že ći po lo žaj i pre dao se snu. Stvar no 
ne znam ko li ko du go sam spa vao, jer mi je, kad sam 
se pro bu dio, sun ce svom sna gom po no vo tu klo tač no u 
po ti ljak – je sam li se na pro sto od mo rio par sa ti ili sam 
spa vao do sle de ćeg po dne va, tu enig mu ni sam ni ka da 
us peo da re šim.

Ni sam imao dru gog iz bo ra do da is tra žim oko li nu. 
Tre ba još jed nom na gla si ti, po što se ra di o va žnom de
ta lju, da je čak i go lim okom bi lo vid no da je ostr vo bi lo 
po de lje no na dva de la. Oba lom bi čo vek mo gao še ta ti po 
vas ce li dan, a da mu pri to me kre ta nje po re me te sa mo 
dva ni ska gr ma ili po ko je usa mlje no sta bla o ce, jer je či
ta va pla ža bi la sa či nje na od pe ska i me ke ze mlje, dok je 
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dru gi deo ostr va pri pa dao šu mi ko ja je da vi la kra jo lik 
buj nim kro šnja ma dr ve ća i di vljeg ra sti nja. 

Mo je is tra ži va nje je da kle, u tom svom pr vom de
lu, bi lo jed no stav no i oči gled no. Išao sam ta moamo i 
sa mo sam bio u sta nju da utvr dim iz ve sno ko le ba nje 
u tvr do ći tla, pri če mu je ze mlja me sti mič no po sta ja la 
vla žni ja, da bi mi već pri sle de ćem ko ra ku no ga na i šla 
na sko ro grub i ne go sto lju biv gre ben. E, da bih se već od 
pr vog mo men ta odr ža vao na vi so kom ni vou in te re so va
nja i pri prav no sti, od lu čio sam da od lo žim is tra ži va nje 
šu mo vi tog pre de la za sle de ći dan. Tog po po dne va sam, 
sve dok ni je pao mrak, ho dao sa ti ma go redo le, čas u 
prav cu se ve ra, do gra ni ce gde je po či nja lo ra sti nje, čas 
u prav cu oba le, to jest do me sta gde me je iz ba ci lo mo re. 
Ni sam do ži veo ni ka kvo iz ne na đe nje, sve je bi lo ona ko 
ka ko je iz gle da lo. Li ni ja oba le je s de sne stra ne, ka ko 
se ide s kra ja na kraj oba le, se za la sve do ve o ma le pog 
za li va. Ta mo sam za krat ko seo na ste nu da pre dah nem 
i brč kao no ge u to plim vo da ma oke a na. Još uvek sam 
no sio ostat ke ode će, ali sam uvi deo ko li ko je to u do
tič noj si tu a ci ji bi lo sme šno i od mah ih ski nuo, ma da ih 
ni sam ba cio, jer bi mi mo žda ka sni je za tre ba la tka ni na. 
Na pra vio sam od nje sve žanj i na sta vio šet nju no se ći 
ga u le voj ru ci. Ma lo pre no što će pa sti ve če, shva tio 
sam da ni sam ni šta jeo, a ipak ni sam ose ćao glad, je di no 
mi je tre ba lo da se ope rem, da se po no vo ba cim u vo du 
i spe rem s ko že ostat ke onog ne ta ko bol nog bro do lo
ma. Ta ko sam i uči nio. Vra tio sam se na pred nju oba
lu, pred nju bar u skla du s mo jom pro ce nom, i uro nio u 
vo du. Pro že la me je ve li ka pri jat nost, do sad ne po zna ti 
i bla go rod ni ta las eufo ri je pre pla vio je mo je te lo. Iza šao 
sam iz mo ra go to vo pre po ro đen, i sa mo mi je ko sa bi la 
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iri ti ra ju će sle plje na za če lo i ce di la mi se po ra me ni ma. 
To mi je za sme ta lo – bi će mi te ško da bez fe na iza đem 
na kraj sa si tu a ci jom na ovom me stu.

Uve če sam po no vo seo is pod onog ret kog dr vo re
da – u okvi ru kog je, uz gred bu di re če no, dr ve će bi lo 
ni klo jed no kraj dru gog na vr lo ču dan na čin, bez ika
kvog dru gog zna ka ve ge ta ci je u oko li ni – i raz mi šljao 
sa ti ma. U pr vom tre nut ku su mi mi sli po no vo od lu ta le 
do di rek to ra ča so pi sa. Si gur no je bio van se be zbog mog 
ne stan ka, osim ako ga ne ko ni je oba ve stio o bro do lo mu 
te ret nog bro da pa su me u Nek su su već sma tra li mr
tvim. Za cr ta na pu ta nja bro da tre ba la je bi ti u prav cu 
se ve ro za pa da, ta ko da sam se sva ka ko na la zio ne gde u 
tom prav cu – je di no ako se ni je de si lo još ne što dok sam 
bio u ne sve sti i pre ne go što ću za vr ši ti ov de... Ova kva i 
slič na pi ta nja su mi se vr zma la po gla vi, i nji ho va sud
bi na bi la je da za u vek osta nu bez od go vo ra, me đu tim, 
po sta vlja nje tih pi ta nja sva kom bi čo ve ku s osnov nim 
do sto jan stvom bi lo mo ral na oba ve za pre ma sa mom se
bi. Ma lo pre no što će me po no vo sa vla da ti po spa nost, 
po mi slio sam na Ha mil ton. Si gur no je u tom tre nut ku 
pab „48 la vo va“ već vr veo od sve ta, go sti su si gur no pri
ča li jed ni dru gi ma one gro zne vi ce ve, od ko jih su svi 
pri sut ni umi ra li od sme ha dok su sr ka li pi će. Mo žda su 
već bi li i ču li za bro do lom i mo žda su pi li vi no u mo je 
zdra vlje, ili tač ni je u se ća nje na me ne, a mo žda su pak 
ne ki dru gi upo zo ra va li: „Pa če kaj te, još uvek ne zna mo 
šta se tač no de si lo, mo žda ga i pro na đu“, da bi on da na
sta vi li da iz ba cu ju ne ke od naj go rih vi ce va ko je su ika da 
iz u sti la ljud ska usta, i to s ve li kim uspe hom. Bi lo je po
ma lo sme šno, ako se bo lje raz mi sli, jer sam či ta vog ži vo
ta na sto jao da pro na đem na čin da osta vim taj mi zer ni, 
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sim pa tič ni grad i eto na kra ju sam ipak us peo u toj na
me ri baš ova ko neo če ki va no. Uz slič ne mi sli sam i za
spao. San mi je još uvek bio neo p ho dan, mo žda sam se 
u op štim cr ta ma ose ćao do bro, me đu tim, bio sam i da lje 
pod uti ca jem ne ve ro vat nog is ku še nja kroz ko je sam pro
šao, a je dan bro do lom nik ima pre i iz nad sve ga oba ve zu 
da po štu je i šti ti se be. Ta ko sam, po što sam pr vo na
su mi ce pri zvao u se ća nje iz van red ni gol ko ji je pro šlog 
pr ven stva u Pr voj li gi dao Greg Ro zen tal, za tvo rio oči, 
go i sre ćan, i za spao pod pu nim me se com ko ji je to nuo 
u du bi ne Ti hog oke a na. 

Kad sam se pro bu dio imao sam neo do lji vu po tre bu 
da pro na đem ne što za je lo. Na ža lost, od mah sam od ba
cio mo guć nost da mi se pri ru ci na đe timtam kek sić, i 
ta ko je tre ba lo da iz ne drim dru go re še nje. U isto vre me 
sam imao mo ral nu oba ve zu da is tra žim i šu mu ostr va, 
ali je ipak u da tom tre nut ku pred nja či lo pro na la že nje 
hra ne. I uop šte no, tre ba lo je da na đem na čin da se bi re
dov no obez be đu jem obro ke, po što je bi lo pot pu no ja sno 
da je ostr vo po sta lo moj no vi dom. Ni je bi lo sum nje, bio 
je pra vi čas da na u čim da pa lim va tru, jer bih bez va tre 
vr lo br zo iz gu bio bit ku s pri ro dom. 

Pro na šao sam u oko li ni je dan su vi ko mad dr ve ta, u 
gra nju ni skog dr ve ća. Ka ko je, kao što sam već na veo, 
dr ve će bi lo ret ko, to ni je bi lo ni ma lo kom pli ko va no. Slo
mio sam gra nu na po la, sa svim si gu ran da je bi la po god
na za ono što mi je tre ba lo. Za tim sam oti šao do oba le; 
za liv sa zad nje stra ne ostr va bio je ob ra stao gu stim tr
šča kom, pa sam ta mo od se kao jed nu ši lja tu tr sku, da mi 
po slu ži za osno vu og nji šta ko je sam hteo da na pra vim.

Uzeo sam gra nu i tr sku, sta vio ko mad dr ve ta na tlo 
i po čeo da ga ta rem tr skom. Ni šta. Se tio sam se da tre ba 
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na pra vi ti ma lo gne zdo u sre di ni, da bi mi po slu ži lo za 
pot pa lu, me đu tim, i opet se ni je ni šta de si lo. Vra tio sam 
se do dr ve ća i sku pio ma lo su vog li šća, sit nio sam ga bar 
sat vre me na – sa mo bu da la bi se ba vi la ta ko ne čim – i 
po što sam za vr šio, spu stio sam sit na drv ca, po put pi lje
vi ne, za jed no s tim li šćem na dr vo. Po čeo sam opet da 
ta rem vr hom oštre tr ske, ko ji je sad bo lje pri a njao na 
dr ve nu po vr ši nu. Znao sam da ne će bi ti la ko, ali bio sam 
si gu ran da ću ipak us pe ti, ta ko i bi, i u ne kom tre nut ku 
sam ugle dao s olak ša njem pr ve iskre. Va tra je bi la upa
lje na, ali još uvek ni sam imao ni šta da is pe čem. Skok
nuo sam ta da do su sed nog dr ve ta i s tri pr sta po ku cao 
u naj ni ži deo de bla, kao što bi ne ko re zer vi sa no kuc nuo 
na ne či ja vra ta. Me sti mič no je ko ra bi la vr lo me ka na i 
mi o miris na. Ise kao sam dvetri ši ro ke kri ške ko re i vra
tio se do og nji šta. Obr nuo sam ih ne ko li ko pu ta tik iz
nad pla mi ča ka, sko ro da sam is pe kao pr ste. Kad je ko ra 
za do bi la cr ven ka stozlat nu ni jan su, po ku šao sam da je 
za gri zem. U re du, bi lo je mo gu će žva ka ti je. Od gri zao 
sam ma li za lo gaj, a on da se me ka na, sko ro kr pa sta po
ko ri ca spu sti la u mo ja usta. Ukus je bio neo d re đen, kao 
na go re li, de be li list har ti je, pri ja tan na pr vi do dir s mo
jim nep cem, ta ko da je po čet ni pre o vla đu ju ći uti sak bio 
iden ti čan uku su pe če nog je la, da bi od mah za tim, čim 
sam oku sio unu tra šnju stra nu nje go ve pot pu no dr ve na
ste struk tu re, po stao ne sno san. 

Ni sam mo gao vi še da od la žem svo ju po se tu zad
njem de lu ostr va. Ho dao sam spo rim, čvr stim ko ra kom, 
pri ja tan po ve ta rac mi je mi lo vao te lo dok sam se bli žio 
kra ju pe šča nog pre de la, to jest de lu gde je kra jo lik na glo 
pre ra stao u pej zaž ko ji se da vio u dr ve ću, i to to li ke gu
sti ne, da sam bio kao okru žen go ro sta snim ma ma ku i ma 
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i da sam gu bio ose ćaj, ili bo lje re ći ilu zi ju, kon tro le nad 
oko li nom ko ji sam imao dok sam bo ra vio na pred njem 
de lu ostr va, de lu ko ji je vi še li čio na eg zo tič nu pla žu ne
ke tu ri stič ke de sti na ci je. 

Od pr vog tre nut ka mog bo rav ka na tom me stu, ose
tio sam raz o ča ra nje. Mo žda je pri rod na le po ta kra jo li ka 
bi la neo spor na, ali su mi ne do sta tak pre gled no sti i ma le 
ne pri stu pač ne pri rod ne sta ze iz me đu du bo kog ko re nja 
dr ve ća us kra ći va li mo guć nost da se ose tim bez bed nim, 
na su prot oba li, ko ju sam već na kon ne ko li ko sa ti po čeo 
da do ži vlja vam kao sop stve ni dom. No ge su mi ra nja va le 
slo mlje ne gran či ce, raz ba ca na sta bla su štr ča la ko je ku da 
i či ni la moj ko rak još opa sni jim. Bio sam pri mo ran da 
pri sva kom ko ra ku pr vo po gle dam pre no što spu stim 
no gu na tlo, do te me re da sam na kra ju od u stao od či ta
vog po ku ša ja i vra tio se raz o ča ran na zad do pe sko vi tog 
de la. Tre ba lo je da pro na đem si gur ni ji na čin, ka ko bih 
mo gao da se kre ćem s ve ćom slo bo dom u tom dru gom 
de lu ostr va. 

Vra tio sam se do ma log za li va, seo na ste nu i po sma
trao mo re. Ni je dan deo vi do kru ga ni je do zvo lja vao čak 
ni po mi sao o mo guć no sti po sto ja nja kop na. Po lo gi ci 
stva ri tre ba lo bi da se vi di ma kar ne ki deo Mar šal skih 
ostr va ili bar rep ato la Bi ki ni, me đu tim, baš ni šta ni je 
re me ti lo ne pri ko sno ve ni, ne pre kid ni spo koj vo da bla
go slo ve nog Ti hog oke a na, osim mo žda neo set nog šu ma 
na po vr ši ni vo de, te se ri je be šum nih uda ra ta la sa, ko ji su 
po tvr đi va li pri rod nu har mo ni ju eko si ste ma. Dok sam 
ta ko po sma trao neo pi si vu le po tu pre pu šten mo no to ni ji 
vla žnog ele men ta, se tio sam se da u mo ru po sto je ri be. 
Ta kon sta ta ci ja mi su uči ni la go to vo po tre snom. Osim 
hi lja da vr sta uobi ča je nih ri ba, oko me ne su se si gur no 
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ro ji la i bez broj na ja ta ka me nih ri ba, pla vih ho bot ni ca, 
pan ga si ju sa, dži nov skih lig nji, pri če mu struč nja ci, po sle 
to li kih nu kle ar nih eks plo zi ja, po re či ma mno gih, ri bo
lov u tom de lu sve ta ni su sma tra li bez bed nom ak tiv no
šću. Na tu po mi sao za pi tao sam se ko li ko glu po sti mo že 
da pod ne se ljud ski mo zak, i do ko nao da lju di si gur no 
za to i umi ru, od go mi la nja be smi sli ca u nji ho vim gla
va ma. Je li mo gu će da nam pre ti opa snost od ja ta ra di
o ak tiv nih škam pa? Ri be su pak zbog pri ro de sa me vo de 
po ve za ne sa mo na pa ja ju ćim in te li gent nim sve mi rom, 
one mi sle i ži ve pod za stra šu ju ćim to kom ne u si lje ne 
slo bo de, sim bo li zu ju ći ta ko svet ski duh i ne pojm lji vu 
nor mal nost. Za pra vo ko ku di i pot ce nju je ri be – a znam 
mno ge – ne ma či stu pred sta vu o sve tu i nje go vom re al
nom funk ci o ni sa nju i naj bo lje bi mu bi lo da se po vu če, i 
obez be di se bi ne gu u ne koj re le vant noj usta no vi.

Po pod ne tog istog da na mi je pa lo na pa met da su 
ne ki mo žda za i sta kre nu li u po tra gu za mnom. A po što 
ni su na šli moj leš, što je bi lo lo gič no, s ob zi rom na to da 
sam se ja na la zio na ostr vu, ni su mo gli bi ti si gur ni da 
sam za vr šio na dnu oke a na, pa bi po sle dič no u sva kom 
mo men tu ko man do si gnjur ci s No vog Ze lan da mo gli da 
is ko če iza ne ke ste ne, spa sa va ju ći me iz izo la ci je. 

Ustao sam i kre nuo u ma lu šet nju duž oba le, pro
du žio sam još ma lo da lje u prav cu za pa da, što zna či da 
sam se još vi še uda ljio od za li va – a ra di pre ci zi ra nja 
ob li ka ostr va, tre ba re ći da je ono for mi ra lo je dan go to
vo sa vr šen krug sve do svo je se ver ne stra ne, a u sre di ni 
i ka ju gu (ako sam imao is prav nu ori jen ta ci ju iz svo je 
ba ze na me stu na kom sam se na la zio) po či njao je deo 
pod šu mom, ko ji je se zao sve do zad njih oba la ostr va, 
do ko jih do tog tre nut ka još uvek ni sam bio sti gao. Tog 
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po po dne va sam se baš na ho dao i kad je po čeo da pa da 
mrak, ose tio sam glad pa sam po jeo još ma lo ko ra dr
ve ta. Ovaj put sam va tru lak še upa lio i ni sam je uga sio 
ni u tre nut ku kad me je sa vla da vao san pod pu nim me
se com, dok su mi li o ni ri bljih sr ca ku ca li pod po kro vom 
ti ši ne ta me. 


